

سر مقاله

لرزم پیشگیری از فساد در بازار سرمایه

ادامه از صفحه ۱

متأسفانه شتاب بنای سازمان بورس با مجوزدهی گناخته شده است. در بازار سرمایه نیازمند مجوز است حتی تغییر در مترز ساختمان یک کارگزاری هم نیازمند مجوز سازمان است. در سال‌های قبل بیش از ۱۰۰ شرکت کارگزاری از سازمان بورس مجوز فعالیت گرفته‌اند که در زمان اخذ مجوز ضرورتاً واجد ویژگی‌های بارزی هم نبوده‌اند اما از زمان به بعد دیگر به کسی مجوز داده نشد. در نتیجه هم‌اکنون کارگزاری داریم که در طول سال حتی به قدر یک سوپرمارکت محلی فعالیت می‌کنند، لذا در این چنین بر سر یک سفره انحصاری نشستند، مجوزشان ارزش دهها میلیارد تومانی پیدا کرده است. طبعاً وقتی یک مجوز به افراز محدودی داده می‌شود انحصار ایجاد می‌شود. همین وضعیت کمپیش در مجوزهای تأمین سرمایه، سیدکریز و نهادهای مالی دیگر هم وجود دارد.

حالا باید دید از منظر تعارض منافع به همین مساله نگاه کنیم. بنا بر تعریف تعارض منافع (Conflict of Interest) وقتی رخ می‌دهد که یک فرد در دو موقعیت قرار گیرد که تصمیم یا رفتار حرفه‌ای او در تضاد با منافع سازمان متبوع یا استنادگذار و ضوابط آن شغل خاص اما معتقد است که در این حالت تعارض منافع به مدیر یک شرکت نظارت است و در اطلاعات نهایی کمیسیون کارها دسترسی دارد از این جهت سازمان در سیاست‌ها و ضوابط قبلاً مطلع است به نهاد تحت نظارت خود که دوست یا فاضلی است در این سوئلیت دارد این اطلاعات نهایی را می‌فهمد. در این حالت تعارض منافع به منفعتم سازمانی ترجیح داده شده است. این شکل از تعارض منافع لزوماً برای یک فرد در یک جایگاه قرار می‌گیرد که آن جایگاه اختیاراتی نظیر مجوزدهی و نظارت داشته باشد.

در درهای گردان (Revolving Doors) یکی از پیچیده‌ترین شکل‌های تعارض منافع است. در این حالت افراد بین مشاغل مختلف و خصوصی متناز از هم، جابه‌جا می‌شوند. مثلاً فرض کنید فردی که امروز مدیر در سازمان بورس است فردا مدیرعامل یک تأمین سرمایه شود. کسی که می‌داند آینده شغلی او به هر حال در یکی از نهادهای مالی است طبیعی است که در هنگام تمدید مجوزها در سازمان بورس به آینده شغلی خود هم توجه داشته باشد. درهای گردان هم از این طریق و هم با ایجاد روابط پیچیده لابی‌گری، منشا فساد است. عده‌ای معتقدند تعارض منافع یک نوع فساد نیست، بلکه اساس همه انواع فسادها است. طبق تعریف سازمان بین‌المللی شفافیت، فساد یعنی سوءاستفاده از قدرت عمومی برای کسب منافع شخصی یا تعریف می‌دهد که فساد در حکمرانی و فضای عمومی اساساً ریشه در تعارض منافع دارد. تعارض منافع وقتی با احتیاج ترکیب می‌شود فساد را ساده و فراگیر می‌کند و حتی کالفی به آن ظاهر قانونی می‌دهد.

موضوع کارمزدها معاملات سهام مثال خوبی است. همان‌گونه که کارمزدها کارگزاری‌ها از معاملات چیزی در حدود نیم درصد ارزش معامله است. کارگزاری‌ها در سال ۹۸ قطعاً از کارمزدها معاملات حدود ۱۲ هزار میلیارد تومان درآمد داشته‌اند. این کارمزدها به بیت مدیریت است. سودی که فرد کرده و نه هیچ خدمت مفیدی صرفاً برای اینکه یک کارگزار مجرب معامله شما را به سلفه برساند. این کارمزدها نیم درصد ارزش معامله را به یاد برداخته است. گناخته است. این‌گونه این کارمزدها بسیار بالا است. همین مورد درآمد اجباری هم به صورت انحصاری میان ۱۰۸ شرکت کارگزاری تقسیم می‌شود. دلالتش بر این است که هر چه سرمایه‌ساز جدید می‌شود طبق یک قانون عجیب که فقط در ایران وجود دارد در هر عرصه اولی که سهام به صورت مسوی میان منتقضیان تقسیم می‌شود پس هر کارگزاری می‌تواند در هر عرصه اولیه فقط برای اطرافیان خود تعدادی سهم بخرد و عرصه خاصی هم از آن سال نکند و فقط از محل همین درآمد یادآورده و بدون زحمت کارگزاری ارزانده نگه دارد.

متأسفانه در بازار سرمایه ضوابط و قواعد منسجم و مناسبی برای پیشگیری از فساد وضع نشده است. متأسفانه مکرر و گاه‌به‌گاه متناظر هم نشان می‌دهد که سلسله کالفی در خصوص تعارض منافع وجود ندارد و هم‌اکنون در ایران هرگز در بورس منافع نیست، بلکه کلاً هیچ است. از تضایق غیرسرمایه‌ی میان نظر و نهادهای تحت نظارت امری جاری و عادلی است. تعارض منافع (مثلاً یک کمیته شرکت‌ها و مجوزدهی و نظارت بر صندوق‌ها شواهدی از تاثیر گذارن روابط وجود دارد. همچنین بخش مهمی از مقررات و ضوابط در فرآیندهای غیرشفاف تصمیم‌گیری می‌شوند. در فرآیندهای غیرشفاف تصمیم‌گیری و عدم تعارض منافع سبب برای دآوری درباره شکایات و ادعاهای نهاد مستقلی برای دآوری درباره شکایات و ادعاهای نهاد مستقلی کمیته تعارض منافع که زیر نظر نهادهای صنعتی یا شورای عالی بورس باشد) وجود ندارد. این امر برای حمایت از فساد است. این امر در دنیا سوتزنی (Whistle Blowing) نامیده می‌شود. هم هیچ ضابطه‌ای وضع نشده است. طبیعی است که این نگرانی‌ها ضرورتاً به معنای وجود فساد در بورس نیست و اکثری فقط کارکنان و مدیران بازار سرمایه یا بانکدستی و سلامت نمیشود می‌کنند. اما حالا که پول زیادی به سمت بورس سرمایه‌ساز می‌چسبید نیست که سوسپه‌کنندگان و سوءاستفاده‌گران هم به این بازار وارد شوند. رابطه غیرشفاف میان نهادهای مالی و ناظر، منافع نبودن تعارض منافع درهای گردان و انحصار مجوز به سرمایه‌سازها که زیاده‌ساز فساد در بازار سرمایه را ایجاد خواهند کرد. اگر الان از ایجاد این زیاده‌ساز جلوگیری نشود، تخریب آن در آینده بسیار سخت و پرهزینه خواهد بود. پیشگیری از فساد کمک می‌کند که زمینه برای بریز فساد از بین برود و همین حلالوق چنین کاری در بازار سرمایه ایران است.



رئیس دانشکده علوم پزشکی استان البرز با اشاره به تاثیر تعارضات خردانه بر افزایش روند گوناگونی در حال حاضر ۲۲۲ نفر در بیمارستان‌های استان بستری هستند.

لاری خبر داد: ۱۱۳ جناخته جدید کرونا در ۲۴ ساعت گذشته

تاریخ	تعداد
۱۳۹۹-۰۷-۲۱	۲۱۰
۱۳۹۹-۰۷-۲۰	۱۸۹۵۵
۱۳۹۹-۰۷-۱۹	۲۱۴
۱۳۹۹-۰۷-۱۸	۲۷۵۵

سخنگوی وزارت بهداشت آخرین آماری را در مورد تلفات ناشی از کوید-۱۹ در کشور طی ۲۴ ساعت گذشته اعلام کرد و گفت: چندین روز اخیر موارد بستری ناشی از این بیماری در استان‌های تهران، خراسان رضوی و سیستان و بلوچستان افزایش است.

به گزارش پیام آشنا، دکتر لاری گفت: طی ۲۴ ساعت گذشته منتهی به ۲۶ خرداد ۱۳۹۹ و بر اساس معیارهای قلمی تشخیصی، دو هزار و ۴۴۹ بیمار جدید مبتلا به کوید-۱۹ در کشور شناسایی شد که ۸۲۲ مورد بستری شدند.

وی افزود: به این ترتیب مجموع بیماران کوید-۱۹ در کشور به ۱۸۹ هزار و ۸۷۶ نفر رسید. سخنگوی وزارت بهداشت گفت: متأسفانه در طول ۲۴ ساعت گذشته، ۱۱۳ بیمار کوید-۱۹ جان خود را از دست دادند و مجموع جان باختگان این بیماری به ۹۵۰ هزار و ۵۹۰ نفر رسید.

رژ دست دادند و مجموع جان باختگان این بیماری به ۹۵۰ هزار و ۵۹۰ نفر رسید. سخنگوی وزارت بهداشت گفت: متأسفانه در طول ۲۴ ساعت گذشته، ۱۱۳ بیمار کوید-۱۹ جان خود را از دست دادند و مجموع جان باختگان این بیماری به ۹۵۰ هزار و ۵۹۰ نفر رسید.

رئیس دانشگاه علوم پزشکی استان خبر داد: رشد ۲۰ درصدی آمار بستری‌های کرونا در البرز

به گزارش پیام آشنا، دکتر کریم کریم با اشاره به آخرین وضعیت کرونا در البرز، اظهار کرد: از ابتدای خرداد تا همین امه روند ابتلا به کرونا در استان صعودی شد و بارش ۲۰ درصدی آمار بستری‌ها ملاحظه شد.

دکتر کریم گفت: متأسفانه افزایش آمار بستری‌ها در البرز، روند ابتلا به کرونا در استان صعودی شد و بارش ۲۰ درصدی آمار بستری‌ها ملاحظه شد.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار البرز: ریشه ۹۹ درصد آتش سوزی‌ها عوامل انسانی است

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار البرز با بیان اینکه فرهنگ سازی و آموزش مؤثرترین راه‌ها برای پیشگیری از آتش سوزی‌هاست، افزود: آنگاه‌ها عموماً مدیریت بحران پیشگیری را از دست می‌دهد و این موضوع که همه فعالیت‌ها را در پی می‌گیرد.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار البرز با بیان اینکه فرهنگ سازی و آموزش مؤثرترین راه‌ها برای پیشگیری از آتش سوزی‌هاست، افزود: آنگاه‌ها عموماً مدیریت بحران پیشگیری را از دست می‌دهد و این موضوع که همه فعالیت‌ها را در پی می‌گیرد.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار البرز: حاصری خبر داد: آغاز فعالیت تالارهای پذیرایی البرز با رعایت اصول بهداشتی

رئیس اتاق اصناف البرز اعلام کرد: مجوز فعالیت تالارهای پذیرایی با رعایت پروتکل‌های بهداشتی در این استان از دیروز صادر شد.

به گزارش پیام آشنا، مهرداد حاصری گفت: بر اساس اطلاع‌رسانی صنعت، موزن و تجارت البرز در خصوص اجرای معیبات استاندارد ملی مبارزه با کرونا، فعالیت تالارهای پذیرایی با رعایت موازین بهداشتی و طرح فاصله گذاری اجتماعی در محیط‌های داخلی آنها، بلافاصله خواهد بود.

نقش ۱۳ درصدی مراکز مشاوره البرز در کاهش طلاق

بیشگیری از وقوع جرم دادگستری کل استان البرز راه اندازی و مدیریت مراکز مشاوره پیش از طلاق در شهرستان‌های کرج، ساری، جالیز، نظر آباد و فردیس است که بر این اساس کلیه زوجین متقاضی طلاق (واقعی و یک طرفه) به این مراکز مراجعه خواهند کرد. در صورت عدم توافق زوجین در فرآیند مشاوره، پرونده‌ها به دادگستری کل استان البرز ارسال خواهد شد.

دربار خانگی مطرح کرد: نقش ۱۳ درصدی مراکز مشاوره البرز در کاهش طلاق

بیشگیری از وقوع جرم دادگستری کل استان البرز راه اندازی و مدیریت مراکز مشاوره پیش از طلاق در شهرستان‌های کرج، ساری، جالیز، نظر آباد و فردیس است که بر این اساس کلیه زوجین متقاضی طلاق (واقعی و یک طرفه) به این مراکز مراجعه خواهند کرد. در صورت عدم توافق زوجین در فرآیند مشاوره، پرونده‌ها به دادگستری کل استان البرز ارسال خواهد شد.

رئیس مرکز حفاظت اطلاعات قوه قضاییه خبر داد: کشف و انهدام باند سازماندهی شاهدین دروغین

رئیس مرکز حفاظت اطلاعات قوه قضاییه خبر داد: کشف و انهدام باند سازماندهی شاهدین دروغین در

به گزارش پیام آشنا، جعفر خانی‌خانی اظهار کرد: در حمله برنامه‌های معاونت اجتماعی و

قربون دَست، اون شیر آبُ بند.

به گزارش پیام آشنا، به نقل از مهر، محمدجواد طریف وزیر امور خارجه کشورمان که در رأس هیئتی به ترکیه سفر کرده است، در دیدار با هولدولچوش و طوفوه منهای ترکیه‌ای خود با ابراز همتی و حمایت در مبارزه با بافندی کرونا و تیمت آن در زمینه بررسی راه‌های جبران کاهش بین دو کشور طی چهار ماه گذشته، به دلیل مفرط محمود کهنه کرونا نیز با همتای خود به وزیر امور خارجه کشورمان همچنین در این دیدار بر ضرورت استثنای صادرات گاز و تسهیل برابری بخش آسیب دیده بود. اولین فرست مسکن محور گفتگوی وزیر خارجه ایران و ترکیه بود.

اخبار

توافق طرف با همتای ترکیه‌ای: برگزاری اجلاس سران آستانه به صورت مجازی و حضوری

توافق برای برگزاری اجلاس سران آستانه به صورت مجازی در هفته‌های پیش رو و سپس برگزاری اجلاس حضوری در تهران در اولین فرصت ممکن محور گفتگوی وزیر خارجه ایران و ترکیه بود.

به گزارش پیام آشنا به نقل از مهر، محمدجواد طریف وزیر امور خارجه کشورمان که در رأس هیئتی به ترکیه سفر کرده است، در دیدار با هولدولچوش و طوفوه منهای ترکیه‌ای خود با ابراز همتی و حمایت در مبارزه با بافندی کرونا و تیمت آن در زمینه بررسی راه‌های جبران کاهش بین دو کشور طی چهار ماه گذشته، به دلیل مفرط محمود کهنه کرونا نیز با همتای خود به وزیر امور خارجه کشورمان همچنین در این دیدار بر ضرورت استثنای صادرات گاز و تسهیل برابری بخش آسیب دیده بود. اولین فرست مسکن محور گفتگوی وزیر خارجه ایران و ترکیه بود. دومین گفتگوی انجام شده بود.

مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی: مذاکره با ایران درباره فعالیت‌های هسته‌ای ادامه دارد

مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در نشست خبری از امله ارتباطات و مذاکرات با ایران درباره فعالیت‌های هسته‌ای این کشور خبر داد.

به گزارش پیام آشنا به نقل از یو‌تی‌وی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در نشست خبری اعلام کرد که مذاکرات با ایران درباره فعالیت‌های هسته‌ای این کشور همچنان ادامه دارد. وی افزود: ما در حال حاضر در مرحله‌ای هستیم که در آن فعالیت‌های هسته‌ای ایران در سطحی بالاتر از حد تعیین شده قرار دارد. ما همچنان در حال بررسی این موضوع هستیم و امیدواریم که در آینده شاهد نتایج مثبتی باشیم.

به گزارش پیام آشنا به نقل از یو‌تی‌وی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در نشست خبری اعلام کرد که مذاکرات با ایران درباره فعالیت‌های هسته‌ای این کشور همچنان ادامه دارد. وی افزود: ما در حال حاضر در مرحله‌ای هستیم که در آن فعالیت‌های هسته‌ای ایران در سطحی بالاتر از حد تعیین شده قرار دارد. ما همچنان در حال بررسی این موضوع هستیم و امیدواریم که در آینده شاهد نتایج مثبتی باشیم.

پلیس فتا ۳۰ هزار سایت شرط‌بندی را بست

رئیس پلیس فتا با خبر داد: ما در حال بستن ۳۰ هزار سایت شرط‌بندی غیرقانونی هستیم. این اقدام در راستای مبارزه با قاچاق ارز و جلوگیری از خروج سرمایه‌ها انجام می‌گیرد.

به گزارش پیام آشنا به نقل از مهر، روح‌سید محمد گفت: ما در حال بستن ۳۰ هزار سایت شرط‌بندی غیرقانونی هستیم. این اقدام در راستای مبارزه با قاچاق ارز و جلوگیری از خروج سرمایه‌ها انجام می‌گیرد.

به گزارش پیام آشنا به نقل از مهر، روح‌سید محمد گفت: ما در حال بستن ۳۰ هزار سایت شرط‌بندی غیرقانونی هستیم. این اقدام در راستای مبارزه با قاچاق ارز و جلوگیری از خروج سرمایه‌ها انجام می‌گیرد.

رئیس مرکز حفاظت اطلاعات قوه قضاییه خبر داد: کشف و انهدام باند سازماندهی شاهدین دروغین

رئیس مرکز حفاظت اطلاعات قوه قضاییه خبر داد: کشف و انهدام باند سازماندهی شاهدین دروغین در

به گزارش پیام آشنا به نقل از مهر، محمدجواد طریف وزیر امور خارجه کشورمان که در رأس هیئتی به ترکیه سفر کرده است، در دیدار با هولدولچوش و طوفوه منهای ترکیه‌ای خود با ابراز همتی و حمایت در مبارزه با بافندی کرونا و تیمت آن در زمینه بررسی راه‌های جبران کاهش بین دو کشور طی چهار ماه گذشته، به دلیل مفرط محمود کهنه کرونا نیز با همتای خود به وزیر امور خارجه کشورمان همچنین در این دیدار بر ضرورت استثنای صادرات گاز و تسهیل برابری بخش آسیب دیده بود. اولین فرست مسکن محور گفتگوی وزیر خارجه ایران و ترکیه بود.

به گزارش پیام آشنا به نقل از مهر، محمدجواد طریف وزیر امور خارجه کشورمان که در رأس هیئتی به ترکیه سفر کرده است، در دیدار با هولدولچوش و طوفوه منهای ترکیه‌ای خود با ابراز همتی و حمایت در مبارزه با بافندی کرونا و تیمت آن در زمینه بررسی راه‌های جبران کاهش بین دو کشور طی چهار ماه گذشته، به دلیل مفرط محمود کهنه کرونا نیز با همتای خود به وزیر امور خارجه کشورمان همچنین در این دیدار بر ضرورت استثنای صادرات گاز و تسهیل برابری بخش آسیب دیده بود. اولین فرست مسکن محور گفتگوی وزیر خارجه ایران و ترکیه بود.

به گزارش پیام آشنا به نقل از مهر، محمدجواد طریف وزیر امور خارجه کشورمان که در رأس هیئتی به ترکیه سفر کرده است، در دیدار با هولدولچوش و طوفوه منهای ترکیه‌ای خود با ابراز همتی و حمایت در مبارزه با بافندی کرونا و تیمت آن در زمینه بررسی راه‌های جبران کاهش بین دو کشور طی چهار ماه گذشته، به دلیل مفرط محمود کهنه کرونا نیز با همتای خود به وزیر امور خارجه کشورمان همچنین در این دیدار بر ضرورت استثنای صادرات گاز و تسهیل برابری بخش آسیب دیده بود. اولین فرست مسکن محور گفتگوی وزیر خارجه ایران و ترکیه بود.

به گزارش پیام آشنا به نقل از مهر، محمدجواد طریف وزیر امور خارجه کشورمان که در رأس هیئتی به ترکیه سفر کرده است، در دیدار با هولدولچوش و طوفوه منهای ترکیه‌ای خود با ابراز همتی و حمایت در مبارزه با بافندی کرونا و تیمت آن در زمینه بررسی راه‌های جبران کاهش بین دو کشور طی چهار ماه گذشته، به دلیل مفرط محمود کهنه کرونا نیز با همتای خود به وزیر امور خارجه کشورمان همچنین در این دیدار بر ضرورت استثنای صادرات گاز و تسهیل برابری بخش آسیب دیده بود. اولین فرست مسکن محور گفتگوی وزیر خارجه ایران و ترکیه بود.